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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 387/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JULIANO VASCONCELOS GONÇALVES, 

REALIZADA PRESENCIALMENTE NA CASA DE CAMARA E CADEIA DE 
MARIANA, NO DIA TRÊS DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
(03-01-2024). 

Ao terceiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro, quarta-feira, às oito horas 
e quarenta minutos, foi realizada reunião por videoconférência atendendo ao 
Requerimento Nº, 387/2023, de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos, para tratar 
sobfe às possíveis soluções para quitação da dívida com a Instituição Zé Pereira da 
Chácara. Participaram da reunião: Os Vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves, 
José Antunes Vieira, Manoel Douglas Soares e Ricardo de Miranda Thomaz. 
Registraram Presença: Marcelo Macedo - Secretário de Governo; Gustavo Henrique 

Oliveira Leite - Secretário de Cultura; Leonardo Aureliano Monteiro de Andrade - 

Procurador Geral do Município; Darlan Malta Ferreira - Presidente da Organização 
Folclórica Zé Pereira da Chácara; Sebastião Gordiano de Paiva Junior - Vice-presidente 
da Organização Folclórica Zé Pereira da Chácara; Hiago Gabriel de Souza Ferreira - 
Primeiro Secretário da Organização Folclórica Zé Pereira da Chácara; Diego Malta 
Ferreira - Tesoureiro da Organização Folclórica Ze Pereira da Chácara; Vinícius 

Calazans - Conselho Fiscal da Organização Folclórica Zé Pereira da Chácara; Gabriella 
Radygia Coelho Alves - Relações Públicas da Organização Folclórica Zé Percira da 
Chácara; Denilio Quintilio - Componente da Organização Folclórica Zé Pereira da 

Chácara; Marcelo Henrique Araújo - Componente da organização Folclórica Zé Pereira 
da Chácara; ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número 

regimental” O Vereador Juliano iniciou os trabalhos desta reunião agradecendo a 
presença de todos, ato contínuo, realizou a leitura das correspondências, no qual, 

demonstrou o porquê das tratativas desta reunião. Com a palavra, o Sr. Darlan iniciou 
relatando que a Associação foi fundada, segundo a memória oral do grupo e dos 
morádores da Chácara, em mil oitocentos e quarenta e seis, mas o primeiro registro 
impresso foi de mil oitocentos e noventa e nove. Assumiu o cargo em primeiro de 
outubro de dois mil e vinte três, e após, descobriu que a Organização possuía uma 
dívida de mais de cento e setenta mil reais, além de que ela vem sofrendo correções por 
meio de juros e multa a cada dia. Disse que o Zé Pereira foi tombado no ano de dois mil 
e treze como patrimônio cultural do Município, e por meio do Conselho de Patrimônio 
de Mariana (COMPATE) conseguiram uma verba no valor de noventa mil reais, e por 

falta de prestação de conta, este valor foi dado como divida. Informou que a Associação 

não possui nenhum documento, ATAÁ, nada que comprove esse valor recebido. Com à 
palavra, o Vereador Juliano realizou alguns questionamentos: quantos integrantes fazem 
parte do grupo? Após o conhecimento da díivida, já houve alguma tratativa com o 
Executivo a fim de se iniciar um processo para quitação? Nas apresentações realizadas 
durante o ano, foi feito algum repasse por parte da Prefeitura? Em resposta, o Sr. Danilo 
declara que os que fazem manutenções nos bonecos são em torno de vinte e vinte cinco 

pessoas, durante o desfile, de setenta e a cem pessoas. Ao segundo questionamento, 
disse que realizaram uma reunião com o Prefeito Celso, mas não foi sobre a dívida, 

mesmo assim, passaram a informação para o Prefeito,-Ao terceiro questionamento, 

relatou que foi recebido um repasse, inicialmente corfi o valor combinado em quinze 
mil, sendo dividido em, dez mil da Empresa/Ce é cinco m1l Na Empresa Valenet, mas 
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por desavenças entre a Sec. de Cultura e a Valenet, o repasse dela não foi feito, com 

relação ao Natal valor a ser recebido é de oito mil reais, mas o repasse ainda não foi 
feito. Em réplica, o Vereador Juliano questionou como será recebido este valor, dado 
que a instituição possui dívida com o Município. Em resposta, o Sr. Darlan disse que é 
possível ter recebimento na conta da Organização, só que a ATAÁ não é registrada por 
não terem recursos, sendo assim, ficou definido que este recurso iria para um 

Associação e posteriormente encaminhado para o Zé Pereira. Seguidamente, o Sr. 
Darlan disse que “diversos utensílios domésticos, sendo eles, televisão, geladeira, fogão 

industrial, máquina de costura, dentre outros, que o Zé Pereira possuía, que foram 

comprados com recurso do projeto, não estão na Toca, além de diversas documentações, 

que sumiram na gestão anterior”. Outras dificuldades relatadas são, falta de materiais 
para manutenção dos bonecos, o tamanho da Touca não suporta mais, além de estar 

deteriorado e falta de segurança. O Vereador Juliano perguntou se a Organização 
recebeu algum apoio além dos mencionados. O trabalho realizado pelos integrantes é 
voluntário? Em resposta, o Sr. Darlan informou que foi recebido um valor de cinco mil 
reais pela empresa 3T, que foi usado basicamente para manutenção dos bonecos. Ao 
segundo questionamento, relatou ser voluntário e até mesmo sugeriu de tornar a 
localidade do Zé Pereira, junto com apoio do Executivo, um ponto turístico para 
Mariana. Com a palavra, o Vereador Juliano disse que no ano. passado realizou uma 
visita ao local que o deixou preocupado com a situação, principalmente pela dívida, 
alérp disso, tem-se que a um processo no Tribunal de Conta do Estado de Minas Gerais, 

umá tomada de contas especial, protocolado no ano dois mil, com a última 
movimentação no ano de dois mil e vinte e três, a partir de todos estes pontos, foi 

realizada esta reunião, para não permitir que esta instituição encerre suas atividades. 

Com a palavra, o Dr. Leonardo relata sobre a importância histórica que a Instituição tem 
para o Município, e disse que o que estiver no alcance e dentro da legalidade irão 
realizar para que se resolva a situação. Com a palavra, o Secretário de Governo, 
Marcelo informa que o Poder Público reconhece a instituição, e já foi iniciada as 
tratativas com o Prefeito, que solicitou uma resolução destas adversidades. Com a 
palavra, o Secretário de Cultura, Gustavo declara que existe um interesse por parte da 
Sec. para regularização desta situação, de forma aproximar o Poder Público da 
Associação, frisou que com relação a prestação de contas, existem hoje, dois servidores 
na Sec. que estão designados para ajudar todas as Associações em suas prestações, para 
que não ocorram mais problemas. Com a palavra, o Vereador José Antunes disse que 
este problema deve ser resolvido, e que o Prefeito Celso certamente irá incentivar o 

investimento na cultura do Município. Com a palavra, o Vereador Manoel disse ser 
sabido da importância do trabalho que o Zé Pereira desenvolve no Município. Relata 
que esteve reunido com os membros da comissão, e ficou definido que o ponto de 
partida para resolução do problema é realizar o registro da ATÁ, dado que o processo 
depende dela. Com a palavra, o Vereador Ricardo declara que realizou uma visita ao 
locdl, no qual ficou impressionado pela quantidade de bonecos, além da importância e 
responsabilidade que o Sr. Darlan assumiu ao ser eleito presidente da Organização. 
Seguidamente, o Vereador Ricardo solicitou que o Governo, atual e anteriores, 
apresentasse o que já foi feito para dar auxílio para a Organização Folclórica Zé Pereira, 
além de, o que poderá -ser feito com relação a manutenção do espaço, de maneira 

urgente, devido o local ter sido atingido por uma raio. Com a palavra, o Secretário 
Marcelo relatou que irá fazer o levantamento do histórico pela Prefeitura, e será 
entregue ao Vereador, além de convidá-los, cabo, queiram par lizar uma visita. Com 
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relação ao espaço irá passar para o Prefeito além de verificar a legalidade das possíveis 
ações. Com a palavra, o Vereador Juliano informou que no ano de dois mil e vinte um, 

foi realizada uma reforma no telhado da Toca. Com relação a dívida, seu valor original é 
de pouco mais de noventa mil reais, que será retornado por meio de Refis, além da 

possibilidade de parcelamento. Mesmo assim, ainda deve-se propor um caixa financeiro 
para que o Zé Pereira possa pagar as parcelas, sendo assim, sugeriu que caso a 
Organização assumisse a díivida, qual a possibilidade da Sec. de Cultura apoia-los para 
que realizem apresentações mensais e que este valor seja suficiente para que eles 

possam quitar a parcela que o Zé Pereira aderir e qué o Executivo apresente propostas 
ou soluções para a resolução deste problema. Com a palavra, o Vereador Ricardo 
questionou se seria possível o Poder Público criar uma parceria de tempo integral nas 
escgolas com atividades no Zé Pereira. Com a palavra, o Vereador José acrescentou que 
as propostas são interessantes e o Município deveria analisar a legalidade. Com a 
palavra, o Dr. Leonardo primeiramente deve ser regularizado a Diretoria da Entidade, 
para que haja a formalização de qualquer procedimento, somente após, poderão discutir 
as possibilidades. O Vereador José questionou qual a dívida que a instituição possui em 
cartório? Em resposta, o Sr. Darlan relatou que a chapa anterior foi eleita em dois mil e 

dezesseis, e por ser biênio deveriam sair em dois mil e dezoito, mas ela continuou até 

outubro de dois mil vinte três, e até então o valor de cartório da sua ATA é de mil e 

trezentos reais, “mas quando se vai até o Cartório relatam que somente será falando o 

valor devido, após o pagamento da ATAÁ atual, aparentemente eu tenho que chegar lá 
com o dinheiro e minha ATAÁ para me informarem os valores devidos”. Com a palavra, 
o Vereador Juliano questionou que “se porventura o Darlan consiga fazer o registro 
destas Atas, e aderindo ao programa Refis, o Município teria condição de assumir 
compromissos de futuras apresentações e poderiam receber valores referentes para 
realizarem o pagamento desta divida” Em resposta, o Secretário Marcelo relata que a 
intenção é resolver, mas só darão início após a regularização e questionou se a 

Instituição possui recurso para pagar estas taxas? Em resposta, o Sr. Darlan disse que 
não possuem verba em caixa. O Secretário Marcelo relata que todas as sugestões dadas 
serão levadas para análise em conjunto com o Prefeito, para aí sim dar continuidade, 

“não iremos assumir compromisso que não poderemos atender”, O Vereador José se 
comtprometeu em tentar levantar o valor devido em Cartório, o Vereador Juliano 
questionou se o valor a ser recebido pelo Natal de Luz, poderia ser utilizado parte para a 
quitação? Em resposta, o Sr. Darlan disse que parte sim, mas o problema é que hoje nem 

alimentação estão conseguindo fornecer na Toca, além de manutenção básicas. Com a 
palavra, o Sr. Diego agradece pelo apoio que estão recebendo, e questiona se este valor 
devido não poderia ser encaminhado para a antiga direção. O Vereador Juliano irá 
assumir o compromisso das questões do Cartório junto ao Edil José, e solicitou um 
agendamento de uma nova reunião para o dia seis de fevereiro às quatorze horas, como 

também, que este tempo auxilie na quitação das dívidas e regularização junto ao 
Cartório. Com a palavra, o Sr. Marcelo perguntou se é possível criar uma comissão 
fiscal para auxiliar estas questões do Zé Pereira. O Vereador Juliano disse que sim, 
poderá ser feita na próxima reunião.O Vereador Juliano solicitou que todas as sugestões 
dadas sejam encaminhadas para o Executivo e que na próxima reunião, o Executivo 

apresente respostas referentes. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar, 

em nome de Deus e do povo Marianense” o Vereador-Juliano Vasconcelos encerrou a 

reunião às nove horas e quarenta minutos. nstar, lavrou-se esta ata, que será 

assinada: 


